

通师一附连续六年开展校园联赛,班班有球队、全员共参与——以球育人,为孩子成长蓄力

绿茵飞扬,“足”够精彩!在上周举行的2023年崇川区第三届小学生校园足球甲级组联赛上,通师一附从全区36所学校中脱颖而出,获得男子甲级组冠军,并将参加全市校园足球总决赛。

早在2017年,通师一附就将足球作为该校“一校一品”特色办学项目。六年来,这片足球土壤收成喜人,该校不仅三年蝉联全区校园足球联赛冠军,还培养出一批德智体美劳全面发展的足球小子。27日,记者走进通师一附,从校园足球中感受该校以球育人、实现全面发展的初衷。

全员参与,多角度享足球魅力

“快!快跑起来!”“传球!这边!”“加油!一定会赢!”深秋时节,寒意渐浓,通师一附的操场上一片欢腾。原来是该校五(2)班银河战舰队和五(7)班飞虎队正在进行激烈的足球比赛。

队员们在绿茵场上全力奔跑,带球、传球、射门,个个精神抖擞,配合默契。起脚长传,足球腾空而起,在天空中划过一道亮丽的弧线,队员们目光如炬,奋力奔跑、拼抢、射门。

“球进了!漂亮!”银河战舰队前锋8号刘牧奇的一脚射门决定了胜

局。随着终场哨声响起,比分定格在1:0,银河战舰队获胜,五(2)班的全队学生沉浸在胜利的喜悦中。

这是通师一附“天健杯”校园足球联赛中精彩的一幕。自2017年11月6日开赛至今,联赛已成功举办400多场比赛,平均每周都有2至3场比赛。“这是一项全员参与的赛事,每个班都有球队,每一名学生都参加这项集体活动,找到自己的最佳位置。”学校体育老师、联赛负责人徐杰介绍,联赛还使用学生裁判员、组建足球小记者团、编排啦啦操展演等,让全体学生共同

参与,感受足球的魅力。

赛事的成功举办,离不开精心的准备。根据不同学生的年龄特点,该校组织编写了足球校本教材,分类定制足球教学内容。如体育课讲解足球的基本技能,做到全员普及;活动课开展班内或班际小比赛,让学生在比赛中充分感受足球的乐趣;足球社团则针对具有一定基础的学生开展技战术教学。“学校的三级教学平台因材施教,实现校园足球人才梯队的良性发展,也为持续办好联赛打下了良好基础。”徐杰表示。

以球育人,体育智力共同发展

每个周末,只要天气晴好,通师一附六(15)班的沈佳琦总会和爸爸一起,到家附近的公园草坪上进行一对一的足球训练。

“一开始是妈妈让我踢球锻炼身体,后来慢慢我就成了主力。”作为班队里唯一的女生,沈佳琦刚开始感觉自己在力量和速度上与男生存在明显的差距,只能通过拼命练习来改变。从一开始被爸爸碾压,到后来逐渐能占到便宜,离不开学校教练的悉心指导和加油鼓劲。“爸爸说我现在踢球的水平比他高了。我越来越有信心了。”沈佳琦一脸自豪地说。

“不论刮风下雨,我们都坚持在操场上训练,获胜那天我们都激动得快哭了!”对于南通中学高三(8)班的钱正阳来说,在一附上六年级时获得首届校园足球联赛冠军,是童年最美好的回忆之一。钱正阳说,一附的足球教育不仅让自己有了一群好哥们儿,更多了一股努力向前的韧劲,“我成绩中上,但文科不太好,我经常主动找老师请教。踢球教会我太多了,要坚持不懈、奋勇拼搏、团队合作等等。”

“每个孩子心中,都有对足球精神的诠释。”薛慧认为,足球具有较强的认知度和参与度,不仅有利于增强体质,还承载着友谊与团结、和平与公平、关爱与尊重等精神内涵,对儿童的心理有很好的调适和促进作用,“以足球为载体,培养学生有信仰、有追求、有自信、有勇气的精神品质。”

100多年前,通师一附创办人张謇先生主张“体力与智力平均发达”“德行艺全面发展”。如今,张謇教育思想穿越历史的烟云,愈发闪耀着智慧的光芒。

足球的最终目的是育人。“人生飞扬快乐事,五育融合跃东方”,正如通师一附校长陆胜利在足球之歌中所写的那样,学校将德育与体育有效融合,依托小小足球,发挥多方协同力量,创新育人模式,涌现出越来越多德体共生的足球小将。

本报记者高阳 张烨

学科联动,综合素养全面提升

4米高的足球雕塑屹立在校园的中心,《起脚射门射正圆》的歌词在砖红色的外墙上熠熠生辉,足球文化长廊里展示着历届冠军队伍的动人风采,足球文化陈列室、足球小讲坛、小剧场等项目定期更新……在通师一附校园内,足球元素随处可见,足球精神已深深镌刻在校园文化之中。

“我们将校园足球与学校‘和爱’文化基因有机融合,辐射到校园生活的方方面面。”通师一附德育副校长薛慧介绍,借助足球,把校园打造成一个完整的足球生活情境,让全体师生浸润其中。

“一踢起球来他们就全力了、投入了、忘情了!”“足球,让冰冷的空气变得燥热了,让恬静的阳光立刻飞溅了,让困倦的世界变得亢奋了!”“这场惊心动魄的球赛为我们的成长增添了一抹绚丽的色彩!”……丰富的校园足球体验成为学生们鲜活的作文素材。

“孩子们用灵动的文字书写所见所闻所思所感,让语文和足球有了一场美丽的邂逅。”该校语文老师柳春梅说,通过举行“我与足球共成长征文比赛”,提高了学生的写作和表达能力,

更重要的是给他们带来了快乐。

除了将足球的学问融入语文学科外,孩子们还在一次次校园联赛之后,用画笔设计班级球队的队旗和队徽,用音乐与舞蹈展示足球的艺术魅力,用图片摄影记录真实的赛场动态。“学生在与足球结缘的过程中,实现了各学科的大融合。可以说,学生的综合素养得到了全面提升。”薛慧欣喜地表示。



更俗 剧院

最新演出信息

动画《星愿》

动画《蜡笔小新:新次元!超能力大决战》

黄渤、周迅主演《涉过愤怒的海》

张译、黄志忠主演《刀尖》

海清、陈永胜主演《我本是高山》

12月10日19:30——评剧《祥子与虎妞》

12月28日19:30——2024南通新年音乐会



扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668

福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

南通小伙喜中“流金岁月”60万大奖

10月19日,南通小伙王先生现身南通市福彩中心兑奖处,领走刮刮乐“流金岁月”60万元头奖。中奖彩票出自崇川区濠西路99号03室32065132站点。

王先生说:“我是福彩刮刮乐的老客户了,即买即开,非常有趣。有新的刮刮乐上市我都会买来玩一玩,这次我直接买了整本的新票,刮开过程中,不断有10元、20元等小奖出现,当刮到快一半

时,就发现刮到了60万大奖!真是太幸运了!今后,我还会继续支持福彩,从中找找乐趣,献献爱心。”

“流金岁月”是近期火热上市的福彩刮刮乐新票。面值20元,共两种玩法,最高奖金60万元。票面设计给人一种梦回八九十年代的怀旧感,票面刮开区加入了古色古香的留声机、录音机、随身听等复古元素。

福彩双色球 2元可中1000万